

广州发布14项团体标准保障电动车电池安全

新快报讯 记者张晓蕙 通讯员穗市监报道 为加强电动车电池安全保障,5月22日,广州电动汽车用快充电池以及深化电动自行车用蓄电池产品质量国际比对研究提升成果发布会在南沙区举行,会上发布了14项电动汽车快充动力电池、电动自行车蓄电池的团体标准,是近年来针对动力电池涉及维度最广、数量最多的团体标准,也是广州市推动新质生产力发展的具体举措。

首次明确快速/极速充电定义

此前,国内电动自行车用电池测试方法描述较为简单,缺乏具体参数等具体内容,还存在测试周期长、多为有损测试的问题。

本次发布的14项团体标准中,有6项为电动自行车用蓄电池团体标准。这些标准,从电动自行车电池原材料、电池产品质控、在役快检、消防模块设计以及使用、维护等方面多维度发力,通过规范蓄电池的使用和维护方法,延长蓄电池使用寿命,提高消费者用车体验,以及引入电池质量等级评价机制,为团体企业电动自行车电池“优中择优”提供技术依据。

针对现行标准中电池测试时间久、

周期长等问题,《电动自行车用蓄电池快速检测工作规范》创造性地提出电动自行车用蓄电池快速检测方法,能够在30分钟内完成初步测评,为快速筛选“带病工作”电池提供可能。

其余8项标准为快充电池团体标准,是国内首次对电动汽车用快速/极速充电锂离子动力电池进行统一的技术规范。

此前,“快速/极速充电”缺少统一的定义,且关键材料标准有待建立,产品检测方法也有待完善。本次发布的团体标准,首次给出快速/极速充电的定义,也是首次对电动汽车用快速/极速充电锂离子动力电池进行统一的技术规范,为快充/极充动力电池的研发、设计、生产提供了科学规范的指引。

将走进社区提供“义诊”

广州能源检测研究院高级工程师邵丹告诉新快报记者,制定电动自行车用蓄电池团体标准前,曾进行了深度调研。“我们发现,每2-3天给电动自行车进行一次充电是市民当前最为普遍的充电习惯,且大多数用户倾向于夜间进行充电作业。考虑到夜间人们警觉性相对较低,多数处于休息状态,确保电



■发布会现场。

动自行车充电环境的安全监管就显得尤为重要,以防患于未然。”

邵丹指出,标准发布后将推进标准的践行,如《电动自行车用蓄电池快速检测工作规范》未来会走进社区,走进城市广场,为大家提供免费的“义诊”服务。此外,针对电动自行车电池的使用也发布了两项团体标准,希望通过在使用环节的规范,来提高整个电池在使用过程中的安全性,保障消费者的安全。

在快充电池团体标准方面,目前已有关标准落地。广州巨湾技研有限公司是全球首家量产极快充动力电池

的企业,该公司标准化经理相升林表示:“过去我们的生产过程缺乏相关标准,相当于无标可依的状态。这次快充电池团体标准的发布,对我们产品量产的安全保障有着巨大的促进作用。”她还指出,已有标准得到应用,公司目前已经成功开发并量产了多款超快充、极快充电动汽车用动力电池,并将其搭载于整车中。

据了解,本次发布的部分团体标准内容已纳入新一轮广东省地方标准制定计划,将进一步增强广州市质量提升团体标准的推广应用。

广州今年前4月涉“三电”警情同比降四成

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员公新文报道 记者近日了解到,2024年1月至4月,广州涉“三电”警情数、立案数同比2023年分别下降42.44%和37.09%。

记者了解到,今年3、4月份,广州市白云区人和镇辖区陆续发生多宗公变房变压器低压出线电线被盗案件,被盗电线损失7万余元。白云区“三电”办联合白云区公安分局人和派出所、白云电网警务室成立专案组,通过细致排查、缜密追踪,5月10日凌晨在人和秀水塘一废品收购站成功抓获盗窃嫌疑人曾某等5人,缴获盗窃所得的供电电缆一批。当日下午,专案组又在人和辖区抓获另一涉案盗窃嫌疑人卢某。目前,6名嫌疑人均被依法刑事拘留。

据了解,自2013年以来,广州市涉“三电”警情、立案数连续11年保持稳中有降良好态势。2023年,涉“三电”警情数、立案数同比2022年分别下降了26.64%和36.14%、破案率同比上升了26.17%,涉打孔盗油案件持续零发生。2024年1至4月份,涉“三电”警情数、立案数同比2023年分别下降了42.44%和37.09%,抓获犯罪嫌疑人27人,破获团伙2个,继续保持涉“三电”违法犯罪打击良好势头。

今年前4月全省法院新收案件同比减少15.23万件

新快报讯 记者高京 通讯员林晔庄绪义报道 日前,广东省高级人民法院召开第二次全省法院司法审判数据分析研判会商会。记者从会上了解到,今年1月-4月,全省法院以“一降两升三优化”2.0目标体系为牵引持续攻坚,审判执行工作质量、效率、效果进一步提升,全省法院新收各类案件119.60万件、同比减少15.23万件,审执结案73.25万件、同比增长4.53%,法官人均结案93.38件,呈现出“收案、存案同比大幅下降,结案、人均结案同比稳步提升,指标运行整体向好”的良好态势。

“家贼”盗走工地4.5吨钢材 警方悉数追回

新快报讯 记者林钢威 实习生

董宣辰 通讯员周婷报道 近日,广州黄埔警方破获一起盗窃工地钢材案,抓获犯罪嫌疑人4名,严厉打击了涉企违法犯罪活动。

3月23日,黄埔区公安分局人和派出所接到辖区某在建工程项目部报警,称其工地内的钢筋场有约4.5吨的钢筋被盗,总价值约2万元。经过警方勘查和走访摸排,发现工地班组带班组长刘某有作案嫌疑。办案民警掌握到,事发当时,曾有一辆可疑吊车经过工地现

某宏及杨某城。

3月27日,办案民警循线追查,将犯罪嫌疑人刘某、杨某城、杨某宏及收赃的万某红抓获,并在黄埔区新围村附近一废品收购站里全数找回被盗的钢筋,至此人赃并获。

据犯罪嫌疑人交代,刘某监守自盗,以8000元的总价将该批钢筋卖给杨某宏、杨某城两兄弟。两兄弟把钢筋运走后,便直接卖到万某红经营的废品收购站。

目前,刘某等4名犯罪嫌疑人已被黄埔警方依法采取刑事强制措施。案件仍在进一步侦办中。



■警方追回被盗钢筋。通讯员供图

缺乏管教 司法帮扶 花季少年走上犯罪道路 《家庭教育令》让父母担起责任

新快报讯 记者高京 通讯员云法宣报道 “你们作为孩子的父母,未尽监护职责,在家庭教育中存在缺位,根据《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》的相关规定,本院责令你们依法积极正确履行监护职责,重视未成年子女的身心培育,更好帮助子女健康成长……”近日,白云法院在审理一起涉未成年人刑事案件的过程中发现,被告人曾多次参与违法事件,但其监护人长期对其身心健康缺乏关心与管教,最终被告人走上犯罪道路,法院对被告人的监护人发出了该院首份涉刑事案件《家庭教育令》。

承办法官在办理案件时发现,被告人小杰(化名)实施盗窃行为时未满十七周岁,而小杰的父母忙于生计,常年在外务工,放任小杰独自生活,对小杰缺乏基本的关心与教育,导致小杰与不

良少年纠集在一起,形成不良习气,未形成正确的人生观、金钱观,辨别是非能力差,法律意识淡薄,进而走上了犯罪的道路。

为了帮助小杰尽快改过自新,重回正轨,白云法院以该案作为试点,协调公安、检察院、司法局、团白云区委、妇联、帮教机构,积极构建未成年人刑事审判司法帮教体系,在侦查、审查起诉、审理以及后续执行阶段,为小杰提供全流程司法帮扶教育。

庭前,白云法院委托白云区青年地带指派社工对小杰进行社会调查、在庭审时陪同小杰开庭、后续社矫阶段跟进帮扶,以便全面、深入了解和掌握小杰的情况,取得小杰信任,提升帮扶质量,同时征得小杰及其父母同意,邀请团白云区委、白云区未成年人保护协会代表列席庭审,及时了解和推动帮扶工作。

庭审中,承办法官结合基本案情,根据预防未成年人犯罪法、未成年人保护法、家庭教育促进法相关规定,依法向小杰父母发出《家庭教育令》《家庭责任告知书》,责令其切实履行监护职责,承担起家庭教育的主体责任,加强对小杰的日常监管和教育,帮助小杰改过自新,重回正轨。

与此同时,邀请了家庭教育专家及一名心理咨询师,在庭审中、庭审后对小杰父母开展了有针对性的家庭教育指导和心理疏导,分析小杰走上违法犯罪道路的深层原因,提供专业帮扶,从源头上预防未成年人再犯罪,增强未成年人刑事司法帮教效果。

“孩子犯了错误我们也有责任,是我们忽视了对孩子的教育和监管,我们将吸取教训,按照《家庭教育令》要求,切实做好家庭教育,履行监护责任。”小杰父母诚恳地说。